

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Витман Дмитрия Юрьевича на тему «Тактико-техническая подготовка квалифицированных баскетболистов на основе визуального анализа игровых ситуаций», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптационной физической культуры

Актуальность диссертационного исследования Витмана Д.Ю. обусловлена значимой ролью быстрого оценивания, возникающих в ходе баскетбольного матча ситуаций, знания их. В работе, достаточно развернуто, представлена проблемная ситуация, обусловленная, с одной стороны, необходимостью знания большинства ситуаций, возникающих в процессе игры и, с другой стороны, невозможностью досконального изучения данных ситуаций по отдельности. В связи с чем необходим поиск новых подходов для совершенствовании технико-тактической подготовки баскетболистов. Использование современных средств визуализации может являться одним из таких подходов.

В процессе исследования автор убедительно доказывает, что результативность игрового процесса квалифицированных баскетболистов повышается за счет применения в процессе тактико-технической подготовки рационального расположения игроков на площадке с формированием геометрических фигур, с целью моделирования экстремальных игровых условий. Использование данной методики достоверно привело к улучшению психомоторных показателей, увеличению результативности бросков в кольцо (с сопротивлением и без него), увеличению надёжности передач и других игровых действий.

Научная новизна и теоретическая значимость. Полученные результаты дополняют теорию и методику баскетбола специальными знаниями о

визуальном анализе игровых ситуаций, выделении на его основе характеристик и дальнейшем их использовании в технико-тактической подготовке квалифицированных баскетболистов. Необходимо отметить, что выявленные закономерности были получены благодаря авторской модели видеоанализа игровых ситуаций с использованием современных информационно-технических средств.

Автором определены педагогические условия, которые обеспечивают эффективное освоение тактико-технических действий в типовых ситуациях игры. Основным из них является взаимообусловленность упражнений в ходе занятия за счет решаемых задач.

Практическая значимость. Следует отметить наглядное представление разработанной методики и практических рекомендаций в виде схематических рисунков, отображающих как специфику педагогических воздействий, так и ее направленность, цель, задачи, средства, методы, закономерности в ее основе, т.е. ее концептуальное и процедурное содержание в комплексе. Повышает ценность работы показанный механизм выявления и анализа игровых ситуаций, который позволяет установить научные теоретические тенденции развития современной теории и методики баскетбола. Материалы диссертационного исследования могут использоваться тренерами в практической деятельности при анализе соревновательной деятельности баскетболистов.

Автореферат доступно и полностью представляет содержание диссертационного исследования, содержит необходимые разделы, написан в научном стиле и включает достаточное количество иллюстраций. Представленные материалы помогают более доступно разобраться в авторской методике и полученных результатах. Витманом Д.Ю. написано 17 научных работ, которые представлены в автореферате и подтверждают последовательную направленность исследовательской работы диссертанта.

Заключение. Диссертационная работа Д.Ю. Витмана на тему «Тактико-техническая подготовка квалифицированных баскетболистов на основе

визуального анализа игровых ситуаций» является самостоятельно выполненной, завершенной научно-квалификационной работой, в полной мере соответствует требованиям ВАК РФ, установленным п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Витман Дмитрий Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Кандидат педагогических наук,
заведующий кафедрой теории и методики
спортивных игр Московской государственной
академии физической культуры


Лаптев Анатолий Владимирович

Подпись к.п.н. Лаптева А.В. заверяю



Начальник управления кадров и делопроизводства
21 мая 2019 г.


В.Г. Калинкина

Официальное название организации: Московская государственная академия физической культуры

Почтовый адрес: 140032, Московская обл., Люберецкий р-н, пос. Малаховка,
ул. Шоссейная, д. 33

Телефон: +7 (495) 501-55-45, факс +7 (495) 501-22-36

E-mail: info@mgafk.ru